
 

 

 

 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 
Ata da Décima Sétima Sessão 
Ordinária do 3º Período Ordinário da 
18ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Oriximiná. 
 

    
Aos dezessete dias do mês de abril do ano dois mil e dezoito, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler, Rafael Tavares Costa, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi Manoel José da Cruz Malcher, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Joanyr da Rocha Estumano, Marta 
Monteiro Godinho; José Maria Calderaro Filho, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Edivaldo Jorge Castro de 
Souza e Joseane de Oliveira Seixas. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada 
na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento nº 005/18, do 
vereador Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a Instalação de um sistema de abastecimento 
d’água e de um motor gerador de Energia elétrica na Comunidade 
Monte Sião; Requerimento nº 007/18, do vereador Raimundo Tomé, 
pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando as seguintes 
documentações: 1 – Cópia das prestações de contas dos convênios 
abaixo relacionados juntamente com a documentação pertinente as 
mesmas: a – Centro Cultural Paes Loureiro – convênios nº 001/17 – 
003/17 e 006/16; b – Associação Comunitária do Lago do Itapecuru – 
Convênio 0002/17; c – Sindicato dos Produtores Rurais de Oriximiná – 
Convênio nº 005/17, Solicita ainda informações referente a duas 
entidades solicitadas no requerimento nº 028/17, item 8 e 10 do 
referenciado pleito, que deixaram de ser informadas; Projeto de lei nº 
033/18, de autoria da vereadora Ana Cleyde, que declara e reconhece 
como de utilidade pública a Associação dos deficientes de Oriximiná, e 
dá outras providencias; Projeto de Lei nº 034/18, que dispõe na forma do 
Artigo 37, X da Constituição Federal sobre concessão de revisão geral 
anual dos vencimentos dos servidores e do Subsídios dos vereadores 
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da Câmara Municipal de Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto de 
Decreto legislativo  nº 002/18, de autoria da vereadora Ana Cleyde, que 
outorga o Titulo Honorifico de Cidadão Oriximinaense  ao Comandante 
da 12ª CIPM Major PM Flávio Antonio Pires Maciel; Ofícios nrs. 055 e 
056/18, expedidos ao Prefeito Municipal; Projeto de Lei nº 035/18, que 
Altera o anexo III do Código Tributário do Municipio de Oriximiná, LC nº 
9.111/17 e dá outras providencias; Ofício nº 067/18, recebido do Sr. 
Prefeito Municipal; Ofício Circular nº 001/18, do Conselho Municipal de 
Educação; Convite da Escola Santa Maria Goretti e Convite do CRAS da 
Cidade Nova. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Fez uso da 
palavra a vereadora Ana Cleyde, que após saudar os presentes, fez 
uma homenagem a nova diretora da Associação dos deficientes de 
Oriximiná- ADOR, que se encontravam prestigiando esta sessão, 
chamando nominalmente cada um e seus respectivos cargos. Em 
seguida parabenizou pelo trabalho que os mesmos estão desenvolvendo 
afrenta daquela entidade, que já estava quase de acabando e eles com 
todas as dificuldades estão reerguendo, como também buscando 
parcerias juntos aos órgãos competes deste município. Portanto essa 
nova diretoria da ADOR merece nossos reconhecimentos. Continuando 
a nobre vereadora mencionou que esteve no último sábado participando 
de uma palestra da Juíza de direito Dra. Célia Gadotti, onde teve 
inúmeras reclamações em todos os aspectos daquela Entidade. No que 
prometeu apresentar Projetos de Indicação reivindicando melhorias para 
aquela Associação. Ainda com a palavra a nobre vereadora falou do 
Projeto de Lei de sua autoria lido no expediente desta sessão que 
declara e reconhece como de utilidade pública a Associação dos 
deficientes de Oriximiná, e dá outras providencias, o qual espera contar 
com o apoio dos nobres vereadores na aprovação do mesmo. A seguir 
ocupou a tribuna o vereador Raimundo Tomé, após saudar os presentes 
deu boas-vindas a nova diretoria e demais membros da Associação dos 
deficientes de Oriximiná. Acrescentou o Edil que por vários anos 
acompanhou a referida entidade, quando era presidente a Sra. Dalva 
que muito trabalho para o engrandecimento dessa associação. Mas 
infelizmente a ADOR aos poucos foi se deteriorando, com a chegadas 
de oportunistas que levaram politicagem para aquela associação. 
Mencionou o nobre vereador as leis de sua autoria em prol dos 
deficientes do nosso município, tais Como, a Lei 6.556/2003, que Institui 
o passe livre municipal a pessoas portadoras de deficiência. Lei  
6.553/2003, que dispõe sobre o atendimento preferencial as pessoas da 
terceira idade, deficientes e gestantes a repartições públicas municipais 
e dá outras providencias, dentre outras. Finalizou desejando sucesso a 
nova diretora da ADOR. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Josy 
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Seixas, após fazer suas saudações, congratulou-se com os vereadores 
que lhe antecederam. Continuando a nobre vereadora disse ser de 
grande relevância observarmos o fortalecimento das entidades do nosso 
município. Acrescentando que esteve na posse da diretoria da 
associação dos moradores da Cidade Nova, onde um jovem assumiu a 
presidência daquela entidade. Então se faz necessário implementarmos 
politicas publicas nessa associação, como já foi citado pelo vereador 
Raimundo Tomé várias leis em prol das pessoas deficientes, como 
também foi lido no expediente desta sessão o Projeto de lei da 
vereadora Ana Cleyde que declara e reconhece como de utilidade 
pública a Associação dos deficientes de Oriximiná- ADOR, assim como 
dispositivos da Lei Orgânica do Municipio. Então é preciso que essas 
leis sejam colocadas em práticas. Em seguida parabenizou a nova 
diretora da ADOR, desejando sucesso nessa nova missão. Continuando 
a nobre vereadora comunicou aos demais vereadores que foi informada 
da emenda parlamentar do deputado Lucio Vale, de uma ambulância 
para o nosso município, como também do Kit odontólogo. Existe 
também emendar do referido deputado para reforma da quadra 
poliesportiva da cidade nova.  Então tudo que vier de bom para 
Oriximiná, quem ganha é a população. Com a palavra o vereador 
Francisco Azevedo parabenizou a nova diretoria da ADOR, que 
conseguiu erguer aquela associação. Disse ainda que esta Casa está 
disposta a colaborar com mesma em tudo que vier em prol daqueles 
sócios. Finalizou desejado sucesso e sabedoria aos mesmos. Com a 
palavra o vereador Joanyr, após fazer suas saudações a nova diretoria 
da ADOR, reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta 
sessão solicitando Instalação de um sistema de abastecimento d’água e 
de um motor gerador de Energia elétrica na Comunidade Monte Sião, o 
qual espera contar com o apoio dos nobres Edis na aprovação do 
mesmo. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra o Sr. Presidente colocou-a a disposição dos Líderes 
Partidários. Fez uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro, após 
saudar os presentes em especial a nova diretoria ADOR, fez uma 
retrospectiva dos belíssimos trabalhos daquela Entidade, que tinha 
como presidente a Sra. Dalva. Acrescentou o Edil que teve a 
oportunidade de intervir junto ao Deputado Junior Ferrari, que conseguiu 
através da ASIPAG, um convenio para construção da sede da ADOR, no 
que foi construída, onde foram realizados vários movimentos sociais. 
Mas depois que entrou a politicagem naquela entidade, muitos sócios e 
demais colaboradores se afastaram, inclusive a Sra. Dalva foi obrigada a 
deixa a presidência daquela associação, como também fizeram 
alterações inadequadas no estatuto da ADOR. Hoje ela reside em 
Goiânia trabalhando na APAI. Então é de suma importância se trabalhar 
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políticas públicas para aquela associação junto as esferas federal, 
estadual e municipal. Em aparte a vereadora Josy Seixas, lembrou da 
emenda parlamentar para o conselho tutelar, que conseguiu juntamente 
com a vereadora Ana Cleyde, em Brasília, através de Projeto de 
Indicação elaborador pelo referido Conselho. Assim a ADOR pode fazer 
junto aos órgãos competentes. Retomando a palavra o vereador 
Zequinha lembrou da sessão que participou na ALEPA, onde falou sobre 
o impacto ambiental causado por rejeitos de bauxita da Mineração Rio 
do Norte em diversas comunidades do nosso município, pelos.  Naquela 
ocasião ficou decidido que uma comissão de meio ambiente do estado 
vinha verificar in-loco essa questão. Então hoje recebeu uma mensagem 
do Deputado João Chamon, propondo uma sessão especial nesta Casa, 
para tratar do assunto, no que o vereador solicitou primeiramente a visita 
no projeto daquela mineradora, em seguida realizaremos a sessão 
especial, no que ele concordou, ficando no aguardo da data que será 
determinada por este Poder. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, 
falou em relação a ADOR, dizendo da necessidade de rampas nos 
postos de saude e demais órgãos públicos do nosso município. Quanto 
as políticas públicas, disse que o executivo deveria disponibilizar 
atendimentos medico e odontólogo para os deficientes na sede dos 
mesmos, até porque eles são pacientes diferenciados. Em aparte a 
vereadora Ana Cleyde, disse que na palestra da Juíza naquela entidade, 
foi colocado todos os direitos que os deficientes têm, como também 
inúmeras reivindicações. No que se propôs a apresentar Projetos de 
indicação sobre as mesmas. Continuando o vereador Zequinha 
Calderaro concordou com as colocações do vereador Arnaldo Gemaque, 
acrescentando que basta o prefeito cumprir com o que determina o 
Plano Diretor do Municipio. Não havendo mais nenhum líder que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão 
para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido 
o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem 
do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Joanyr Estumano. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Raimundo Tomé. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental, 
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e convocou os senhores vereadores para uma sessão extraordinária a 
ser realizada após o encerramento desta. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 

1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


